

《为了更加美好的世界——从人权视角看共建“一带一路”这十年》智库报告发布

新华社北京12月7日电 中国人权发展基金会和新华社国家高端智库7日共同发布《为了更加美好的世界——从人权视角看共建“一带一路”这十年》智库报告。

报告深刻阐述了共建“一带一路”倡议助益世界人权事业发展的逻辑关系,用大量事例数据生动直观展现共建“一带一路”十年来对促进当地民众更好实现生存权、发展权以及实现更大范围人权保障的积极作用,并总结提炼了共建“一带一路”对全球人权治理的启示。

报告认为,共建“一带一路”倡议顺应经济全球化的历史潮流,顺应全球治理体系变革的时代要求,顺应共建国家人民过上更美好生活的愿望期待,是共同发展的倡议,也是促进和保障人权的倡议。

报告指出,共建“一带一路”倡议通

过以合作促发展、以发展促人权的实践路径,积极帮助欠发达国家消除基础设施建设滞后等发展瓶颈,促进共建国家经济社会发展,在发展中保障和改善民生,不断夯实人权事业发展的根基,从而更好保护和促进人权。

十年来,共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实,成为当今世界深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台,成为助力共建国家促进人权保障、实现美好生活的幸福之路。报告从改善民众基本生活和医疗卫生条件、增加就业、提高收入水平、改善基础设施建设、提升教育水平、支持公共文化建设、尊重宗教习俗、保护生态环境、促进特定群体权益保障等方面,选取了数十个典型案例体现“一带一路”建设给共建国家和当地民众带来实实在在的益处。

报告认为,共建“一带一路”所体现出的以人为本、合作发展、开放包容、公平公正的理念以及所取得的实际成果,不仅为促进世界人权事业发展进步贡献了中国力量,也为完善全球人权治理贡献了中国智慧。

报告全文约1.6万字,通过相关网站、期刊、社交媒体等平台以中英文面向全球发布。

新华社国家高端智库是中国国家高端智库方阵中唯一媒体型智库,以政策研究为主攻方向,近年来围绕国内外重大问题开展前瞻性、战略性、储备性研究,形成了众多具有广泛影响的智库研究成果。《为了更加美好的世界——从人权视角看共建“一带一路”这十年》全文详见云邵阳新闻客户端)



国务院印发《全面对接国际高标准经贸规则推进中国(上海)自由贸易试验区高水平制度型开放总体方案》

新华社北京12月7日电 国务院日前印发《全面对接国际高标准经贸规则推进中国(上海)自由贸易试验区高水平制度型开放总体方案》(以下简称《总体方案》)。《总体方案》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,在上海自贸试验区规划范围内,率先构建与高标准经贸规则相衔接的制度体系和监管模式,打造国家制度型开放示范区,为全面深化改革和扩大开放探索新路径、积累新经验。

《总体方案》聚焦7个方面,提出80条措施。一是加快服务贸易扩大开放。推动金融、电信等重点领域高水平开放,提升跨境投融资便利化,支持跨国公司设立资金管理中心,提高电信业务服务质量,引领服务业制度型开放。二是提升货物贸易自由化便利化水平。优化完善进境修理货物、商用密码产品、医疗器械、葡萄酒等特定货物进口管理,试点实施简化境内检疫程序、扩大预裁定申请主体等便利化措施,着力构建科学、便利、高效的监管模式。三是率先实施高标准数字贸易规则。支持上海自贸试验区率先制定重要数据目录,探索建立合法安全便利的数据跨境流动机制,加快数字技术赋能,推动电子票据应用,推动数据开放共享,构筑数字贸易发展新优势。四是加强知识产权保护。加大商标、专利、地理标志等保护力度,进一步加强行政监管和司法保护,全面提升知识产权保护能力。五是推进政府采购领域改革。接轨国际通行规则,进一步优化采购程序,完善采购管理,加强采购监督,构建规范透明、科学严密的政府采购管理体系。六是推动相关“边境后”管理制度改革。深化国有企业改革,加强劳动者权益保护,支持开展绿色低碳领域国际合作,鼓励环境产品和服务进出口,营造公平、透明、可预期的发展环境。七是加强风险防控体系建设。完善监管规则,创新监管方法,健全权责明确、公平公正、公开透明、简约高效的监管体系,推进全流程监管。

《总体方案》要求,上海市人民政府要强化主体责任,建立完善制度创新机制,扎实推进各项措施落实。国务院有关部门要给予积极支持,对确需制定具体意见、办法、细则、方案的,应在《总体方案》印发之日起一年内完成。商务部要组织开展成效评估,支持上海总结成熟经验并及时复制推广。

邵阳市创建全国文明城市应知应会小常识⑤

十、您生活的小区在享受购物、运动、文化、社区服务、医疗服务上方便吗?

近年来,我市大力推动社区15分钟便民生活圈建设,按照每个便民生活圈服务人口3至5万人,辐射半径1至1.5平方公里的要求,对西湖桥、城南和余湖桥等22个社区商业中心范围的餐饮、美发、快递、购物、维修、美容、洗衣、家庭服务和再生资源回收等与居民基本生活需求息息相关的行业进一步优化布局,实现居民出门5分钟可达便利店、早餐店,10分钟可达菜市场,15分钟可达购物中心、超市,让居民“足不出圈”享受优质商贸便民服务。

十一、您觉得您或您的亲戚朋友是否敢一个人夜间在本市区散步、运动、赶路?

2022年以来,我市创新完善“片警+辅警治保会”的基层治理新模式,深入推行“片警+辅警+治保会”、邵阳快警、一村一辅警等工作机制,严格落实联勤武装巡逻和“1、3、5”分钟快速反应机制,全面做好市城区、农村应急处突和先期处置工作,实现警务服务关口前移,实行全天候巡逻防控,让群众的夜间出行更安全更放心。

共建“一带一路”为全球人权治理提供新动力

新华社记者 谢彬彬

中国人权发展基金会和新华社国家高端智库7日共同发布《为了更加美好的世界——从人权视角看共建“一带一路”这十年》智库报告。报告认为,共建“一带一路”,承载着人们对和平安宁的期盼、对共同发展的追求、对美好生活的向往、对文明交流的渴望,致力于让共建国家人民过上免于匮乏、获得发展、享有尊严的生活,这实质上与世界各国人民对于尊重和保障人权的不懈追求是完全一致的。

当前,人类又一次站在历史的十字路口,全球人权治理也面临严峻挑战。共建“一带一路”顺应广大发展中国家希望通过合作发展促进人权的迫切期许,助力共建国家的经济社会发展和人权进步,为全球人权治理提供了新思维、新动力、新机遇。

对大多数国家而言,消除饥饿和贫困、加快经济发展是最紧迫而现实的任务。共建“一带一路”倡议以发展促人权,积极帮助欠发达国家消除基础设施建设滞后等发展瓶颈,促进共建国家经济社会发展,在发展中保障和改善民生,不断夯实人权事业发展的根基,从而更好保护和促进人权。通过“一带一路”合作,中国向70多个国家和地区派出2000多名农业专家和技术人员,向多个国家推广示范菌草、杂交水稻等1500多项农业技术,帮助亚洲、非洲、南太平洋、拉美和加勒比等地区推进乡村减贫。10年来,共建“一带一路”实施一大批基础设施建设项目,推动共建国家在铁路、公路、航运、管道、能源、通信及基本公共服务基础设施建设方面取得长足进展,改善了当地的

生产生活条件和发展环境,增强了经济发展造血功能。世界银行预测,到2030年,共建“一带一路”相关投资有望使共建国家760万人摆脱极端贫困、3200万人摆脱中度贫困。巴基斯坦伊斯兰堡和平与外交研究所主任穆罕默德·阿西夫·努尔说,从全球人权治理的角度来看,共建“一带一路”倡议具有多重作用。其中首要的就是它聚焦基础设施建设和经济增长,有助于快速消除贫困和改善人民生活条件,这是人权治理的关键。

人民幸福生活是最大的人权。共建“一带一路”坚持以人民为中心的发展思想,聚焦消除贫困、增加就业、改善民生,让共建成果更好惠及各国人民,为当地经济社会发展和人权事业进步作出实实在在的贡献。在巴布亚新几内亚,扩建后的布图卡学园解决了3000多名中小学生的上学难问题;在塞尔维亚,“起死回生”的斯梅代雷沃钢铁厂保住了5000余名员工的“饭碗”;在非洲,“万村通”项目为千万非洲民众打开了解世界的窗口;在哈萨克斯坦,首都圈生态林建设技术示范项目助力构建哈首都圈生态防护屏障,减轻草原大风天气对居民生活的影响;在菲律宾,圣马塞利诺光伏发电项目帮助附近村庄不少女性就业,让她们既增加了收入又提升了家庭地位……10年来,“一带一路”合作帮助当地民众解决了燃眉之急、改善了生活条件,增进了共建国家的民生福祉,为各国人民带来实实在在的获得感、幸福感、安全感。瑞典“一带一路”研究所所长史蒂芬·布劳尔认为,“一个至关重要的理念是实现所有人的共同利益”,从这个意义上说,“一带

一路”倡议与人权事业发展的目标是一致的,同构建人类命运共同体是契合的。

共建“一带一路”是中国“以合作促发展,以发展促人权”理念的生动实践,为全球人权治理事业进步提供了新的启示。在全球发展进程受阻的当下,共建“一带一路”倡议搭建起包容、务实的国际合作平台,其和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的精神吸引了全球150多个国家和30多个国际组织加入其中。共建“一带一路”秉持共商共建共享原则,以合作共赢破解发展困局、扫除发展障碍,形成了各国携手并肩致力于共同发展、共建各国广大民众向着更美好生活不断努力奋斗的强劲势头,为各国人权事业进步、为全球人权治理事业打下坚实基础,也充分证明“以合作促发展,以发展促人权”的中国方案是提升全球人权治理水平的正确方案。联合国秘书长古特雷斯认为,共建“一带一路”倡议和联合国2030年可持续发展议程方向一致,有助于推动经济全球化更加平衡、包容、和谐发展,对于通过国际合作解决当今世界面临的诸多挑战具有重大意义。

实现人人享有人权,是人类社会的共同追求。共建“一带一路”走过了在共同发展中保障和增进人权的第一个十年;站在新的历史起点上,共建“一带一路”迎来了更加广阔的发展机遇,“一带一路”建设必将推动共建各国实现更深远的发展,推动各国人民享有更加广泛、更加充分、更加全面的权利,也必将推动全球人权治理事业取得更长足的进步。(新华社北京12月7日电)

(上接5版①) 同时,选优配强278名机关干部开展驻村帮扶,并建立专职村级后备干部队伍。该市全面落实危房拆旧和复垦工作,推进农村“空心房”整治。其中仙槎桥镇共拆除2500余间“空心房”,结合城乡建设用地“增减挂

钩”,为农业集约发展腾出空间。各乡镇积极推进集中建房,其中流泽镇两兴村筹集资金建成20栋安置房及休闲公园、生态农庄,并修建首条村级“乡贤示范路”。2021年,该村获评“湖南省美丽乡村示范村”。

(上接5版②) 今年以来,累计表彰奖励村党支部书记、驻村干部、包片村干部、保洁员、村卫生专干275人次,评选“美丽农户”165户,有效提升干部干事热情和积极性,激发群众

讲卫生、爱干净、勤清扫的内生动力。此外,该乡常态化推进“一村两推荐院落”建设,助力干净整洁的“农户点”向“院落线”“村级网”扩展,全乡人居环境明显改善。

交房公告

尊敬的福星御景城H5栋业主:

我公司开发建设的福星·御景城H5栋小区,已符合交房条件,将于2023年12月12日正式交房,我公司安排10天时间集中办理交房手续,请各位业主于2023年12月22日前来办理好相关手续,逾期则视为自动收房。

交房地點:邵阳市福星御景城F区F1栋一楼隆腾物业服务中心

咨询电话:0739-2799666

湖南省福星物业集团
福星御景置业有限公司
2023年12月6日

寻亲公告

2023年11月22日居民谭江在邵阳市双清区兴隆街道102仓库门口捡拾一名弃儿,男,大约6岁,被捡拾时身穿蓝色睡衣睡裤,头发浓密,不会说话,患有孤独症。2023年11月22日被送入邵阳市儿童福利院。福利院为其取名:王家勇。自公告之日起60天内无人与当地民政部门或福利院联系认领,将确定为弃婴,依法予以安置。联系人:张雪梅 联系电话:0739-5121479



邵阳市儿童福利院
2023年11月27日

寻亲公告

2023年11月18日新宁县居民李巧芳在新宁县金石镇狮子山1栋2单元捡拾一名弃婴,男,出生约一周,捡拾时被一条黄色毛巾包裹,肚脐眼有血迹,头发稀疏,身体正常。2023年12月1日被送入邵阳市儿童福利院。福利院为其取名:王志海。自公告之日起60天内无人与当地民政部门或福利院联系认领,将确定为弃婴,依法予以安置。联系人:张雪梅 联系电话:0739-5121479



邵阳市儿童福利院
2023年12月6日